



Αρ. Ανακοίνωσης: IS20201012

## **Ανακοίνωση προς Νοσηλευτήρια και Ιατρούς σχετικά με την υποβολή απαιτήσεων για διενέργεια Ενδοσκοπικού Υπερήχου με Βιοψία FNA και FNB**

Ο Οργανισμός Ασφάλισης Υγείας σε συνέχεια της ανακοίνωσης **IS20201002** για το ίδιο θέμα καλεί τα νοσηλευτήρια όπως ακολουθήσουν τις πιο κάτω κατευθυντήριες γραμμές σε σχέση με την υποβολή απαιτήσεων αποζημίωσης στις περιπτώσεις διενέργειας ενδοσκοπικού υπέρηχου μαζί με βιοψία FNA ή FNB ή συνδυασμό αυτών.

Η νοσηλεία του ασθενούς θα πρέπει να κωδικοποιείται σύμφωνα με τις αρχές και τα πρότυπα κωδικοποίησης του συστήματος DRG. Επιπρόσθετα, στις περιπτώσεις διενέργειας ενδοσκοπικού υπέρηχου, κατά την υποβολή της απαίτησης για αποζημίωση, το νοσηλευτήριο θα πρέπει να κωδικοποιήσει στην απαίτηση και **MONO ENA** από τους πιο κάτω κωδικούς, οι οποίοι προστίθενται στον κατάλογο διαδικασιών Z (ZP):

ZP-005	Endoscopic Ultrasound
ZP-006	Endoscopic Ultrasound w FNA
ZP-007	Endoscopic Ultrasound w FNB
ZP-008	Endoscopic Ultrasound w FNA and FNB

Διευκρινίζεται ότι οι πιο πάνω δραστηριότητες θα αποζημιώνονται **μόνο** εφόσον έχουν τεκμηριωθεί επαρκώς στο πεδίο της κλινικής σημείωσης της επίσκεψης στη βάση των ενδείξεων που έχουν ήδη ανακοινωθεί από τον Οργανισμό καθώς επίσης και για διερεύνηση υποβλεννογόνιων βλαβών του ανώτερου πεπτικού, παθήσεις του παγκρέατος και σταδιοποίηση καρκίνων του ανώτερου πεπτικού και παγκρέατος σε ασθενείς που ήδη νοσηλεύονται και για τους οποίους απαιτείται η πιο πάνω διερεύνηση. Τονίζεται ότι στις περιπτώσεις απαιτήσεων αποζημίωσης για διενέργεια ενδοσκοπικών υπέρηχων, θα πρέπει να υποβάλλεται μαζί με το εξιτήριο τους ασθενούς και σχετική έκθεση του Ακτινολόγου για τις πιο πάνω διαδικασίες καθώς και τα αποτελέσματα των οποιωνδήποτε βιοψιών έχουν ενδεχομένως διενεργηθεί. Σε αντίθετη περίπτωση, η σχετικές δραστηριότητες ή/και απαιτήσεις, θα απορρίπτονται χωρίς προειδοποίηση αλλά και θα επιβάλλονται οι πρόνοιες της Νομοθεσίας συμπεριλαμβανομένης και της επιβολής ποινών.

Οι πιο πάνω αλλαγές τίθενται σε ισχύ από τις 14 Οκτωβρίου 2020.

12 Οκτωβρίου 2020

Οργανισμός Ασφάλισης Υγείας